



DEPLINĂ MOBILIZARE PENTRU DEPĂȘIREA ANGAJAMENTELOR

LA FABRICA DE PANIFICAȚIE „HERĂSTRĂU”

SPORTIVII CONTRIBUIE LA INDEPLINIREA PLANULUI

În rândurile colectivului Fabricii de panificație „Herăstrău”, apropiată sărbătoare a poporului nostru, aniversarea a 25 de ani de la proclamarea Republicii, crează o puternică atmosferă de entuziasm și hărnicie.

Antrenat de către biroul organizației de partid din fabrică, întregul colectiv desfășoară, în aceste zile, a două săptămâni de muncă și de luptă, într-un asemenea cadru comun, problemele importante ale producției și eficienței ei. Sînt mobilizate toate capacitățile creatoare ale tuturor

membrii ce formează acest colectiv, receptiv, ferm hotărît să contribuie cu maximum de realizări la progresul poporului nostru.

Se diversifică, astfel, industria de panificație cu noi și noi produse, crește calitatea celor vechi, se adaugă noi forme de prezentare. În acest sens stau mărturie frumoasele succese obținute în primul semestru al anului — depășirea planului cu aproape 500 de tone de pâine; adică, o depășire a producției globale cu 810.000 lei.

— Pentru colectivul fabricii noastre, ne spune Petre Mihai, președintele comitetului sindical, rezultatele acestea sînt departe de a fi mulțumitoare. Vom urmări și de acum înainte, cu toată seriozitatea și cu mai mult spirit de răspundere, să câștigăm noi kilograme de pâine în plus. Avem deja o experiență înaintea noastră, foarte valoroasă și — avem toate condițiile, umane și tehnice — care să determine o producție sporită.

Și, ca să fim conștienți, Lidia Derevici, secretara asociației sportive, ne prezintă câteva cifre elocvente: angajamentul de a depăși planul pe semestrul II cu 780 tone de pâine, ceea ce reprezintă depășirea producției marfă cu 2.650.000 lei.

— Este una din contribuțiile noastre, pe care dorim să le închinăm aniversării Republicii, a adăugat Doina Aron, contabilă și sportivă fruntasă pe asociație. În același timp, dezvoltînd spiritul de inițiativă a salariaților noștri, vom realiza nu numai depășiri de plan, ci vom forma, în marea întrecere a calității, adevărați oameni de nădejde în muncă. Doar în focal producției se cultivă și crește cu vigoare capacitățile latente din fiecare membru al colectivului. Realizările fabricii „Herăstrău” din acest an sînt astfel un exemplu, dovedindu-ne în primul rînd, nouă, că se poate realiza tot mai mult printr-o permanentă mobilizare a ființei umane din noi.

Claudiu SECARA

de partid a județului la înfăptuirea cincinalului înainte de termen. Calculele specialiștilor arată că, pînă la sfîrșitul lunii septembrie, uzina va înregistra o producție suplimentară de peste cinci milioane lei.

• Planul pe nouă luni a fost îndeplinit și de colectivul Fabricii de articole tehnice din cauciuc de la Brașov. Succesul se datorează utilizării mai bune a capacității de producție și a timpului de lucru. De remarcat că avansul obținut față de sarcinile de plan creează condiții pentru realizarea, pînă la finele lunii, a unei producții suplimentare în valoare de 15 milioane lei.

TOT MAI MULTE SUCESE

• Antrenat în întrecerea socialistă care se desfășoară în cîntecul celei de-a 25-a aniversări a Republicii, colectivul Fabricii de antibiotice din Iași a îndeplinit de pe acum sarcinile de plan pe primele trei trimestre ale anului. Pînă la sfîrșitul lunii septembrie, colectivul fabricii înșe va realiza o producție suplimentară de antibiotice și biostimulatori în valoare de 7,5 milioane lei.

• Colectivul Fabricii de celuloză și hîrtie „Comuna din Paris” din Piatra Neamț a îndeplinit, cu 18 zile mai devreme, sarcinile de plan pe primele trei trimestre ale anului. Se apreciază că pînă la finele lunii septembrie va fi realizată o producție suplimentară în valoare de 5,7 milioane lei, reprezentînd peste 90 la sută din angajamentul anual. Acest succes are la bază sporirea cu 2,3 la sută a productivității muncii și ridicarea parametrilor tehnico-economici peste prevederile din proiecte.

• În conținutul trimestrului al anului 1972 produce și Uzina de fabricații și reparații mașini pentru agricultură din Codlea, județul Brașov. Alături de celelalte uzine brașovene, întreprinderea din Codlea aduce o importantă contribuție la îndeplinirea angajamentului asumat de organizația

Continuînd suta monografiilor sportive ale județelor fărăi, DEDICĂTĂ ANIVERSĂRII A 25 DE ANI DE LA PROCLAMAREA REPUBLICII, publicăm în acest număr al ziarului nostru o PAGINA INSPIRATĂ DIN REALITATEA JUDEȚULUI DIMBOVIȚA.

(pagina a II-a)



Campionatele naționale de tenis de la Cluj

TOȚI FAVORIȚII AU INTRAT ÎN TURUL DOI

CLUJ, 19 (prin telefon). După o dimineață splendidă care a facilitat continuarea „simplurilor” masculine și debutul fetelor în competiție, vremea a devenit capricioasă, iar ploaia căzută după-amiaza a necesitat întreruperi de aproape două ore. Cu tot acest impediment turul I s-a consumat aproape în întregime, consemnînd victoriile în serie ale favoriților, alții la băieți și la fete.

Partidele lor au fost, în general, tranșate rapid (în două seturi) cu excepția lui Gheorghe Boaghe (C.S. Construcții) care a înfîlțit în mureșeanu Atila Fodor (Mureșul) un adversar ambițios care i-a cedat greu: 2-6, 9-7.

Iată și alte câteva rezultate: simplu fetei: Judith Dibar-Gohn (Dinamo Brașov) — Vera Rado (Politehnica Cluj) 6-2, 6-1; Ecaterina Roșianu (Progresul) — Florica Butoi (C.S. Construcții) 6-3, 7-3; Mariana Nunweiler (Dina-

Valeria Bujanu, medaliată cu argint la München, va încerca, la Constanța, să obțină un rezultat valoros la 100 m garduri.

mo) — Corina Stoleru (I.S. Cimpia Turzii) 6-1, 6-1; Aurelia Trifu (Steaua) — Agneta Enciu (Dunărea Galați) 6-2, 6-3; Mariana Simionescu (Dinamo București) — Paraschiva Georgescu (Construcția Hunedoara) 6-4, 6-4. Simplu bărbai: Toma Ovi (Progresul) — Mihai Rusu (C.S. Construcții) 6-4, 6-3; Sever Mureșan (Progresul) — Emil Stan (I.S. Cimpia Turzii) 6-1, 8-1; Ion Santei (C.S. Construcții) — Mihai Stoleru (Politehnica Cluj) 6-4, 6-4.

În primele partide din turul II, s-au înregistrat rezultatele: simplu fetei: Mariana Nunweiler (Dinamo) — Elena Gurlianu (Dunărea Galați) 6-1, 6-1; Eleonora Dumitrescu (Steaua) — Ileana Popescu (Dinamo) 6-2, 6-0. Simplu băieți: Lucian Boldor (Politehnica Cluj) — Sever Cernăianu (C.S. Construcții) 6-3, 6-3; Traian Marcu (Dinamo Brașov) — Olimpu Negru (Politehnica Cluj) 6-0, 6-1.

Nușă DEMIAN

ARBITRUL FINALEI „CUPEI DAVIS” A CONFIRMAT

O telegramă din Buenos Aires, sosită în cursul zilei, de ieri pe adresa Federației române de tenis, anunță că argentinianul Enrique Morea a confirmat acceptarea sa de a fi arbitru principal al finalei „Cupei Davis”, programată pentru 13, 14 și 15 octombrie la București. După cum am mai anunțat, Enrique Morea a fost desemnat ca arbitru al finalei, în urma acordului intervenit între forurile de specialitate din România și S.U.A.

TRIUNGIULARUL ATLETIC ROMÂNIA - FINLANDA - SUECIA

13: 11.0 pe 5000 m obiectivul campionului olimpic VIREN

Există în această ațit de frîmîntată lume a sportului o serie de rivalități care au intrat de acum în tradiție. Pentru a nu face referiri la alte sporturi, ne vom opri doar la câteva dintre exemplele pe care ni le oferă atletismul. Este cunoscută, desigur, rivalitatea dintre atleții sovietici și cei americani, ale căror meciuri directe

sînt, de fiecare dată, un larg interes în rîndurile opiniei publice; sînt cunoscute, de asemenea, balcanadiile care anual prilejuiesc confruntări sportive de toată frumusețea, etc. O altă înfîlțire de tradiție este, indiscutabil, și aceea dintre reprezentativele Suediei și Finlandei, meci aflat la nici nu mai tînem minte a cîta ediție. De data aceasta rivalitatea atleților scandinavii va putea fi urmărită pe un stadion românesc. Este vorba de stadionul conștanțean „1 Mai” care, de mai multă vreme, a fost pregătît să găzduiască, în condiții cât mai bune, întrecerile triungiularului echipelor de seni ori și seniore ale României, Finlandei și Suediei. Pentru a vă putea da și mai bine seama de interesul sîrnat de această partidă, vă vom spune că un mare număr de ziaristi din cele două țări nordice și-au cerut acreditarea, și că postul de radio Stockholm va transmite în direct, în mai multe „reprise” desfășurarea lui.

În deschidere la întrecerile seniorilor este programată o altă înfîlțire, de asemenea cu vechi tradiții, cea dintre reprezentativele juniori și junioare ale României, R. D. Germane și Poloniei, un meci al speranțelor atletismului din cele trei țări. Spectatorii din Constanța și de pe litoral vor putea urmări în cele două zile de concursuri, sîmbătă și duminică de la ora 14,00, evoluția a numeroși sportivi de certă valoare, cîțiva campioni olimpici și recordmanii mondiali, numeroși laureați ai competițiilor de anvergură. Dacă timpul va fi îngăduitor cu eforturile atleților, sîntem conștienți că vom asista la un adevărat regal sportiv, din care nu vor lipsi, fără îndoială, performanțele de înaltă valoare. De altfel, citeam deunăzi în ziarul parizian l'Equipe o declarație a campionului olimpic Laase Viren că, pentru meciul de la Constanța, și-a propus ca obiectiv depășirea recordului mondial pe 5000 m realizat de un rezultat de 13: 11,0!

PENTATLONIȘTII ROMÂNI PARTICIPĂ LA CONCURSUL INTERNACIONAL DE LA SOFIA

Primul mare concurs internațional de pentatlon modern organizat după Jocurile Olimpice de la München are loc în aceste zile la Sofia. Și-au dat înfîlțire aici echipe de valoare din țările socialiste, într-o competiție devenită tradițională în ultimul deceniu.

Țara noastră este reprezentată în Capitala Bulgariei de trei pentatloniști, între care și unul din componenții formației care ne-a reprezentat la München: Marian Cosmescu, Sorin Olaru și Anton Kim. Sportivii români sînt însoțiți de antrenorul coordonator al lotului național, prof. Gh. Tomiuș.

START ÎN CAMPIONATUL NAȚIONAL DE PARAȘUTISM

Începînd de astăzi, pe aerodromul București-Cîlinci, 48 de sportivi reprezentînd aerocluburile „Aurel Vlaicu” — București, „Gh. Băncușescu” — Ploiești, „Mircea Zorileanu” — Brașov, „Someșul” Cluj, „Moldova” Iași, secțiile de parașutism „Oțelul” Galați, „Șoimii” Buzău și membrii lotului național, se vor întrece pentru cucerirea titlu-

rilor de campioni naționali (individual și pe echipe) la parașutism. Programul campionatului prevede pentru zilele de 20—21 septembrie antrenament, 22 septembrie deschiderea oficială și disputarea primelor manșe, urmînd ca întrecerile să se desfășoare pe parcursul a patru zile, pe 26 septembrie fiind festivitatea de închidere și acordarea titlurilor de campioni.

SPORTUL

PROLETĂRI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXVIII — Nr. 7181

4 PAGINI 30 BANI

Miercuri 20 septembrie 1972

Astăzi, FINLANDA — ROMÂNIA, pe stadionul olimpic din Helsinki

PRIMA PARTIDĂ A REPREZENTATIVEI NOASTRE ÎN PRELIMINARIILE C. M. DE FOTBAL

• ADVERSARI NOȘTRI AU PROGRESAT
CONSIDERABIL ÎN ULTIMA VREME • PRIMA
ȘANSĂ O ARE, TOTUȘI, „II”-LE ROMÂN, CARE
ARE O EXPERIENȚĂ MAI BOGATĂ

HELSINKI, 19 (prin telefon, de la trimisul nostru special).

După un an de la ultima lor înfîlțire din cadrul campionatului european, echipele de fotbal ale României și Finlandei se vor afla din nou față în față. Confruntarea de mine seară (n.r. astăzi seară) de la Helsinki are însă nu numai un mobil diferit (preliminariile Campionatului mondial), ci se va desfășura și în împrejurări deosebite de cele ale meciului din toamna anului trecut, care sînt în avantajul echipei finlandeze.

În perioada care s-a scurs de la acea înfrîngere netă, cu 0-4 în fața reprezentativei României, selecționata Finlandei a realizat progrese evidente, pentru a nu spune chiar că Mircea Lucescu că „ea a marcat cea mai accentuată ascensiune din toate echipele naționale de pe continent”.

Mulțumim totuși față de formula care a evoluat în campionatul european, reprezentativa Finlandei a deschis porțile unor jucători tineri pe cît de talentați, pe atît de dornici de afirmare. Cu elanul și dir-

gindă lor în joc, ei au suplinit lipsa de experiență, au dat cu totul altă culoare jocului echipei, au făcut-o mai combativă și în același timp mai eficientă. Iar rezultatele nu s-au lăsat mult așteptate. Dintre ele, victoria cu 1-0 asupra Albaniei, la debutul în actualarele preliminariile C.M. și apoi egalul de senzație (1-1 cu U.R.S.S.) spun aproape totul despre potențialul noii reprezentative finlandeze.

Este interesant, credem, de remarcat că dintre cei 13 jucători finlandezi care au dat anul trecut

Constanția FIRANESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

FINLANDA

KOSONEN	HEIKKILA	RISSANEN	RAJANTIE	TOIVOLA	PAATELAINEN	NEVANPERA	SAVIOMAA	FORSSELL	NUORANEN	RANTA
---------	----------	----------	----------	---------	-------------	-----------	----------	----------	----------	-------

Stadionul olimpic — ora 18,30 (ora Bucureștiului). Meciul va fi transmis în întregime la radio și televiziune.
Arbitrul meciului: ȘTEFAN EKSSZTEIN (Polonia).

FL. DUMITRESCU	NEAGU	DOMIDE	LUCESCU
N. IONESCU	NUNWEILLER	DUMITRU	DOBRAU
	DINU	RADUCANU	SĂTMAREANU

ROMÂNIA



Secvență de joc de la penultima partidă România — Finlanda, disputată în cadrul preliminarilor Campionatului european, partidă în care reprezentativa noastră a învins cu scorul de 3-0

CU GÎNDUL LA „TRICOLORI”

De astă dată din postura de favorită (pe care o deducem logic din faptul că a fost desemnată „cap de serie”) echipa de fotbal a României abordează astăzi seară, pe Stadionul olimpic din Helsinki, o nouă cursă pentru calificarea într-un turneu final al C.M.

Performanța fotbalistilor noștri în preliminarile „El Mondial”-ului mexican, următoarea de comportare lor remarcabilă la Guadalajara, succesul din recentul campionat european (concretizat prin atingerea unei faze în care nu mai ajunseser fotbalul nostru niciodată, „sfîrșitul de finală”) au avut darul de a scoate fotbalul românesc, echipa noastră națională, din semi-anonimatul, pe plan internațional, în care se găsea nu cu prea mulți ani în urmă, cînd — în ciuda unor bune rezultate obținute în meciuri amicale și mai ales acasă — îi lipseau „parafele oficiale” ale competițiilor de mare anvergură și de larg ecou. La această oră, echipa noastră națională de fotbal ocupă însă, în nomenclaturile F.I.F.A. sau U.E.F.A. o poziție care se cuvine subliniată, ea numărîndu-se, cel puțin teoretic, printre primele 16 reprezentative din lume și printre primele 8 de pe continent.

Cu această „carte de vizită”, purtătorii tricolorului național pășesc astăzi seară pe cîmpul de joc de la Helsinki, în primul lor meci oficial din sezonul de toamnă, „atac” primul obstacol din cursă — care nu va fi cu nimic mai puțin dură decît cele precedente — spre ocuparea primului loc în grupă.

Am amintit aceste lucruri nu pentru că ar fi timpul să le aducem „tricolorilor” niște elogi în plus (la

momentul cîvenit, ei le-au primit, și chiar cu dărnicie, din partea unei opinii publice atît de avidă de performanțe reale în sportul cel mai popular), ci pentru a sublinia tocmai marile lor obligații în noua „campanie Weltmeisterschaft”, pe care o abordează.

Și este vorba aici în primul rînd despre iubitorii fotbalului din întreaga țară (al căror atșament față de „tricolori” a fost în altăca rînduri probat) și care așteaptă în mod justificat alte confirmări ale încrederii lor în purtătorii culorilor naționale, dar și despre marea lume a fotbalului internațional în fața căreia echipa noastră și-a câștigat, în ultimii 3-4 ani, un prestigiu bine conturat, care trebuie menținut, consolidat.

Evident, însă, în această luptă permanentă, dură, în condiții de mare concurență, pentru o situație cît mai bună în fotbalul internațional, nici un fotbalist nu e prea comod, nici o poziție nu e prea termen lung acoperită. Succesul nu vine din... lășierul de performanțe; el se obține prin luptă sportivă, prin tragere de inimă, prin efort, prin dăruire.

Este lucrul pe care ne place să credem că-l înțeleg bine în primul rînd jucătorii echipei naționale și de această înțelegere — o situație și o obligațiilor lor — ne vor convinge astăzi seară, cînd îi vom urmări cu emoție și-i vom însoți cu dragostea noastră și cu urările noastre fierbinți de succes.

Radu URZICEANU

Finalele campionatelor naționale de călărie

DISPUTELE PENTRU TITLURI SE ANUNȚĂ PASIONANTE

Finalele campionatelor naționale de călărie, care rețin atenția iubitorilor echitației începînd de mine pînă la sfîrșitul săptămînii următoare, reușesc, pe baza hipică din Calea Pievnei, aproape 65 de sportivi și peste 100 de cai de la opt cluburi și asociații. Amănunte în legătură cu pregătirile pentru concurs ne oferă secretarul general al federației, prof. I. I. Nedea:

— Pentru aceste întreceri finale, călăreții calificați au efectuat pregătiri serioase, imediat după încheierea etapelor precedente, cunoscut fiind faptul că dificultățile concursurilor sînt acum mai mari și că disputele vor avea ca rezultat desemnarea campionilor.

În ce consistă exigențele sportive ale acestor întreceri?

— Firește, în ce privește probele de sărituri, alt numărul obstacolelor cu grad mai mare de dificultate, cît și parcursurile vor supune pe concurenți la un examen serios. De asemenea, la dresaj, arbitrii vor fi mai pretențioși, solicitînd o execuție cît mai corectă și progresivă.

— Comparativ cu nivelul internațional, cum se vor prezenta parcursurile finalelor?

— La categoria grea, parcursul este mai aproape de cerințele marilor concursuri internaționale, ca dimensiuni și aranjare a obstacolelor. Diferențele, mai cu seamă la celelalte categorii sînt date în primul rînd de „sărăcia” obstacolelor, datorate insuficienței barelor și mijloacelor de ornamentare.

Parcursînd lunga listă a concurenților, credem că la categoriile ușoare de obstacole lupta pentru titluri se va da probabil între D. Velea, M. Aluneanu, G. Moșeanu, Eug. Ionescu, E. Bolangiu, Gr. Lupanescu și G. Teohari, în timp ce la probele grele concurează cu mari șanse C. Vlad, D. Velea, A. Stoica și O. Rezer. La Juniori, Dania Popescu este favorită nr. 1, ca și în proba fetelor, de altfel. Dreptul va fi dominat, ca de obicei de I. Molnar, N. Mihalea și D. Velici. Desigur, la nici o probă nu poate fi înlocuit un învingător cert. Un lucru este însă sigur: disputele pentru titluri vor fi pasionante. □



Constantin Vlad, unul dintre favoriții probelor de obstacole, surprins într-o spectaculoasă săritură

Foto: P. ROMOȘAN

SPORTUL ROMÂNESC in 40 de sinteze DIMBOVIȚA

	1950	1968	1972
Cluburi sportive	—	—	1
Asociații sportive	46	102	168
Școli sportive	—	1	2
Profesori de ed. fizică	35	128	171
Secții afiliate	127	213	242
Sportivi legitimați	1054	3071	4114
Sportivi clasificați	788	2413	3360
Antrenori	12	26	53
Instrucători sportivi	80	279	377
Arbitri	75	204	360
Titluri naționale	—	1	12
Recorduri republicane	—	—	5
Sportivi în loturile reprezentative	—	—	18
Grupe de copii și juniori	14	45	168
Baze sportive simple	68	149	324

O FILĂ NOUĂ ÎN „HRONICUL SPORTULUI DÎMBOVIȚEAN”

CLUBUL SPORTIV TÎRGOVIȘTE

O REALITATE DINTR-O DORINȚĂ

Dialog despre perspectivă cu prof. NICOLAE DINCĂ, președintele clubului

În „hronicul sportului dimbovițean” ziua de 14 iulie 1972 va rămâne înscrisă ca o dată de seamă, ea consemnând transparența în realitate a unei dintre cele mai vii dorințe ale iubitorilor exercițiilor fizice din județ: înființarea Clubului Sportiv Tîrgoviște. Chiar de atunci, din prima zi de viață a clubului, nenumărații amatori de sport din tot județul și-au „trădat” vechile favorizate, devenind suportori și susținători ai echipelor de la C. S. Tîrgoviște.

La numai două luni de la înființarea clubului, despre activitatea desfășurată aici sînt mai puține lucruri de spus, căci oricâtă pasiune ar exista rezultatele nu apar într-o perioadă atât de scurtă. Ne-am gândit, deci, să purtăm un dialog despre perspectivele acestei noi unități sportive cu tânărul ei președinte, prof. NICOLAE DINCĂ.

— Sîm că, în afara funcției de președinte al C. S. Tîrgoviște, o aveți și pe aceea de vicepreședinte al CJEFȘ Dimbovița. Care scopuri, deci, ca este rolul acestui

club în ansamblul activității sportive din județul d. r. ?

— Pentru noi, tot ce care am trăit ani de zile cu speranța că vom avea un club sportiv, existența lui reprezintă acum nu numai o mare satisfacție, dar și cel mai puternic stimul în munca pe care o desfășurăm. Rolul clubului — în ansamblul activității sportive din județ — este, deci, în primul rînd, stimulativ, mai ales în condițiile primului an de activitate, urmînd ca aici să se concentreze cele mai bune elemente din sportul de performanță dimbovițean. Dispunem de o excelență bază materială, de cadre cu înaltă specializare și de un sprijin substanțial din partea forurilor locale, toate acestea obligîndu-ne să obținem, din masă curînd cu puțină, rezultate pe măsură.

— Care sînt scopurile clubului și care dintre ele credeți că vor confirma mai repede așteptările ?

— Pentru început, am hotărît să pornim la drum cu patru secții: fotbal, atletism, lupte libere și volei. Luptătorii, antrenajii de prof.



Luptatorul I. Grigoraș (cat. +100 kg), de la C. S. Tîrgoviște, este unul dintre sportivii cu rezultate foarte bune. Iată-l, efectuînd un spectaculos procedeu

Andr Seidamet, activează în divizia A, iar tineretea garniturii neîntrerupte să sperăm că alături de cele 18 titluri de campioni republicani de juniori, cucerite pînă în prezent, se vor adăuga curînd și medaliile în campionatul seniorilor.

O asociație (a se citi promovare — a.n.) așteptăm și din partea echipei feminine de volei, care activează, deocamdată, în divizia B, dar în provincia atletismului, unde pornim de la zero, nu putem decît să precizăm că, după primul an de existență a secției, obiectivul nostru minim este să așezăm în lotul republican de juniori va fi îndepărtat, urmînd ca pînă la 1975 să conștientizăm prezența, din alături și la nivelul de seniori. De menționat ar fi și faptul că antrenorii atleților noștri, prof. Marin Dumitrescu, s-a dedicat să profundeze secția pe sportivii.

Cele mai mari speranțe ni le depunem, însă, în echipa de fotbal, actualmente divizionară B. Această echipă care, pînă acum, mai puțin a jucat decît a jucat, conștientizînd și evoluînd în toate eșaloanele fot-

balului românesc! Antrenorul Nicolae Tătăranu a adus un suflet nou în formație; băieții sînt amabili de ambiții foarte mari, iar jocul în ansamblu s-a îmbunătățit vizibil. Ne-am preocupat foarte serios și de pregătirea fizică a jucătorilor, de regimul lor de viață extra-sportiv, în fine, de toate amănunțile, care tin de randamentul și perspectivele formației, iar acestea au, firește, un scop foarte precis: revenirea în divizia A.

Cînd se va încheia acest lucru încă nu putem spune — poate din modestie, poate din teama de a nu ne hărțui —, dar esențial este că vrem.

— Pentru că ne-am angajat, de la început, într-un dialog despre perspectivă, cum credeți că va fi reprezentată, peste doi ani, să zicem, Clubul Sportiv Tîrgoviște ?

— Ceea ce va spun acum constituie, fără discuție, un angajament: C. S. Tîrgoviște va avea trei divizionare A, cîteva echipe foarte bune de juniori și va obține 10 titluri de campioni republicani!



DIN JURNALUL UNUI PREȘEDINTE DE CONSILIU SPORTIV JUDEȚEAN

Camera de lucru a unui președinte de C.J.E.F.S. arată, cam în soare pîrțile, în felul o masă lungă, inconjurată de 6-8 scaune, o vîrmă încărcată cu diplome, cupe și fanioane, un birou pe care zburlește aproape continuu telefonul și pereții „tapisați” cu planificări, obiective, situații și grafice ale sportului din județ. Un singur lucru nu este comun tuturor încăperilor în care lucrează președinții de C.J.E.F.S. — prezența steagului de frunte în întrecerea dintre consiliile județene pentru educația fizică și sport. Or, aici, la Tîrgoviște, în biroul profesorului PAUL OLTEI, există două asemenea steaguri, cucerite în întrecerea sin grupa a II-a.

Profesorul Oltei nu se fâlește, însă, niciodată cu ele, ci spune fîrdoana — mai în glumă, mai în serios — că dimbovițenii au dreptul să se mîndrească cu rezultatele lor numai atunci cînd vor fi câștigat „acele asemenea steaguri de frunte”. Și pentru că îi cunoaștem pe acest președinte de C.J.E.F.S. încă de acum 3-4 ani, pentru că știm multe amănunte despre pasiunea sa, despre suferința pe care-l pune în realizarea fiecărei probleme, l-am rugat să răsfoiască împreună cu noi jurnalele sale de lucru.

Pe prima filă a caietului amînsat scris, cu litere mărunte și ordonate, obiectivul nr. 1 al anului: „Agrenarea salariilor de la Platforma industrială în practica sportului”. Dedeșteu, aceeași mîna asternuse în dreptul cîtorva liniute măsurile care trebuiesc puse: numirea unor instructori voluntari, alcătuirea calendarului competițional, înființarea unor asociații sportive etc.

Mult mai lăcoș, peste aproape 100 de pagini, avem să găsim scris că acest obiectiv a fost REZOLVAT, iar într-o paranteză alăturată menționează: „Trecuseră abia 60 de zile...”

O altă pagină care ne-a atras atenția este cea din 13 iulie 1972, din care redăm o frază edificatoare: „Mîine va fi înființat primul club sportiv din județul nostru, Este cea mai mare bucurie a mea de cînd sînt președinte al C.J.E.F.S.”

În mod special am căutat însemnările făcute pe 9 iulie, atunci cînd divizionara C de fotbal Flacăra Moreni a ratat promovarea în divizia B. Într-o scrisă profesorului Oltei în acea duminică: „Băieții din Moreni au plîns azi fiindcă n-au reușit să intre în „B”. Sînt și eu tare necăjit; îmi pare rău pentru ei și mi-a gîndesc că acesta va fi poate singurul obiectiv nemplinit pe anul în curs. Ce o face de fapt? Bineînțeles că ei vor trebui să reușescă anul viitor...”

O filă interesantă prin conținutul ei ne-a făcut să zăbovim alte cîteva minute deasupra jurnalului, notîndu-ne un pasaj: „Azi s-a disputat cea de a IV-a ediție a „Cupei Chindia” la orientare turistică. Desfășurat continuu, concursul a fost foarte reușit, iar organizarea perfectă. Din nou se simte interesul și frumuseea. Oare a noastră va fi la fel de reușită? Am închis aici jurnalul profesorului Paul Oltei, președintele C.J.E.F.S. Dimbovița, și poate că vom mai ajunge să ne uităm în el peste cîteva timp. Atunci vom căuta cele scrise în ziua apariției paginii dedicate județului Dimbovița...”

Totul a pornit, aici, de la pasunea și inițiativa tânărului profesor de fizică Radu N. Ion, maestru emerit al sportului la aeromodulism, unul dintre pionierii acestui sport din țara noastră. Profesorul a înțeles prin a trezi curiozitatea elevilor săi cu expuneri referitoare la activitatea de cercuere a cosmosului, desfășurată în lumea întregă, la rachetele care au plasat pe orbită nave spațiale sovietice și americane. Apoi, cu timpul, descrierea mecanismelor care propulsează

CARNET SĂTESC

- Iubitorii sportului de la sate au la dispoziție 70 de asociații sportive, 78 de cercuri sportive și 280 de instructori voluntari.
- Pe întregul județ, calendarul competițional cuprinde anual 10 întreceri de anvergură, dintre care cele mai reprezentative sînt „Cupa Recoltei” (fotbal, handbal, înot, popice, șah, frîntă, tenis de masă, atletism, ciclism), „Cupa Dimbovița” (volei și „Cupa Mecanizatorului” (frîntă, haltere populare, tenis de masă și șah).
- La competițiile sportive cu caracter de masă, organizate anul de-acum, au participat pînă acum 69 echipe de fotbal, 36 de volei, 39 de handbal și 9 de înot.
- Experimental, a fost organizată prima ediție a campionatului județean de înot, rezervat asociațiilor sportive sătești. Numărul mare de echipe înscrise în competiție (29) va încuraja pe organizatori să dea competiției un caracter permanent.
- Tot experimental (și tot cu rezultate foarte bune) este în curs de desfășurare primul campionat județean de fotbal feminin, la care participă 8 echipe. Din rîndul lor s-au remarcat formațiile din Gura Oenitel, Gura Suiții, Răcari, Searu și Valea Lungă.
- Concursul pentru cea mai frumoasă bază sportivă din mediul sătesc a dus la amenajarea unui sir de adevărate mini-stadioane. Din rîndul cîștigătoarelor locului întâi în această întrecere, de-a lungul anilor, am reținut conunele Drăgomiștii, Valea Mare, Odobești, Valea Lungă, Tătăranu și Nucet.
- Iată și cîteva nume ale activităților sportive care au obținut rezultate remarcabile: prof. Elena Costache (com. Cornești), prof. Ion Bănanu (com. Virfur), învățătorul Iluță Dinu (com. Valea Mare), prof. Nicolae Dinu (com. Potlog).
- După fotbal, cel mai îndrăgit sport care se practică la sate este handbalul. Interesant e, însă, de subliniat faptul că din totalul formațiilor care activează în competițiile județene, cel mai mare număr îl reprezintă cele feminine. Iată în fotografia de mai sus echipa comunei Glodeni, cîștigătoare a titlului de campioană județeană sătească în mai multe ediții.
- Învățătorul pensionar Ion Georgescu, președintele asociației sportive din comuna Văcărești, a cumpărat din banii săi, de-a lungul anilor, 24 de mingi destinate sportivilor asociației.
- Președintele asociației sportive din comuna Voinești este timplarul Ion Miriță. Dacă trecerți vreedată prin aceste locuri, să vă arunceți o privire asupra porților de handbal și fotbal sau asupra panourilor de baschet. Veți vedea ce însemnă mîiestria în meseria de timplar!
- Soții Aurelia și Dumitru Diaconescu din Pucioasa alcătuiesc cea mai... simetrică familie sportivă din județ. Amîndoi sînt profesori la secția de aeromodulism a Casei pionierilor din localitate, amîndoi fiind recorduri republicane la micromodel și amîndoi sînt mîiestri ai sportului!

„La Tîrgoviște se va construi o modernă sală de sport cu o capacitate de 1000 locuri”

„La Teiuș va fi amenajat un stadion în perimetrul curții vîrăgura, alături de gazonul de fotbal și pista de atletism, terenuri de volei, baschet, handbal, tenis, o popicarie și, probabil, un bazin de înot”

„Un bazin acoperit va fi dat în folosință în orașul Tîrgoviște? El va fi amplasat în cadrul complexului sportiv Petrolul.”

„În județul Dimbovița s-a înființat o organizație modernă (neoficial) de mini-volei, la care au participat 22 de echipe din toată țara.”

„În județul Dimbovița, în colaborare cu Consiliul județean al sindicatelor, este „Spartachada” sindicatelor”, care prevede întreceri de atletism.

ȘTIȚI CĂ...

Însumînd peste 200 de tineri voleiști? Cu acest firău a fost făcut și un film de specialitate.

„O altă competiție inedită organizată de fotbal, handbal, popice, înot, volei și șah? Acestă întrecere, cu faze preliminare pe instituții și întreceri, este în momentul de față

PROBLEME ALE ACTIVITĂȚII DE EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT PE AGENDA DE LUCRU A COMITETULUI JUDEȚEAN DÎMBOVIȚA AL P.C.R.

Elocventă dovadă a interesului și preocupării majore pe care Comitetul județean Dimbovița al P.C.R. le are pentru activitatea sportivă este recenta „Hotărîre cu privire la îmbunătățirea activității de educație fizică și sport” adoptată în ședința Biroului Comitetului județean. Dintre multiplele măsuri stabilite vom spiciu cîteva:

- organizațiile de partid, celelalte organizații de masă și obștești care au atribuții în domeniul sportului, se vor preocupa de intensificarea activității sportive de masă în rîndul elevilor;
- introducerea și practicarea zilnică a exercițiilor de gimnastică în grădinițe și cîmine de copii, în școli generale de 10 ani, în licee și școli profesionale;
- unitățile de pionieri și comandanții acestora vor acorda atenție sporită activității sportive cu elevii din clasele I-VIII, mobilizînd cit mai mulți participanți la „Crosul cravatorilor roșii”, „Cupa Chindia” la turism, „Micul boschetabilist”, expediția ciclo-turistică „Dimbovița” etc.;
- pentru atragerea elevilor la petrecerea timpului liber în mijlocul naturii și în scopul cunoașterii obiectivelor industriale, culturale, a trecutului istoric al poporului nostru, toate unitățile școlare vor organiza drumeții,

excursii și concursuri de orientare turistică;

- deschiderea sezonului sportiv școlar va fi precedată de organizarea unor serbări sportive cu caracter de masă, la nivel de școală, comună și oras;
- organizațiile de partid din întreprinderi și instituții vor sprijini comitetele sindicatelor și asociațiile sportive în desfășurarea unei sustinute munci de popularizare a sportului în rîndurile oamenilor muncii, în organizarea duminicilor culturale-sportive, a campionatelor pe asociații, a excursiilor, precum și a practicii gimnasticii la locul de muncă;
- Se vor organiza — pe secții, ateliere, sectoare, întreprinderi — întreceri sportive pe ramuri de producție: Cupa petrolistului, metalurgistului, textilistului, minerului, constructorului etc.;
- pentru atragerea unui număr sporit de femei în activitatea sportivă de masă, Consiliul județean al sindicatelor, în colaborare cu CJEFȘ și Comitetul județean UTC, va organiza în întreprinderile cu profil feminin — „Bucegi”, „Tronica”, „Șteava electrică Fieni” etc. întreceri sportive la discipline accesibile elementului feminin: volei, handbal, baschet, tenis de masă, atletism, gimnastică ș.a.;
- fiecare asociație sportivă sătească va organiza anual cel puțin trei

acțiuni de amploare (serbări clăpenești, duminici culturale-sportive, manifestări specifice satului românesc);

- se va organiza „Cupa C.A.P.” cel puțin trei ramuri sportive, cu etape pe cooperative și intercooperative, care se vor încheia cu prilejul „Zilei recoltei”;
- CJEFȘ, în colaborare cu Consiliul județean al sindicatelor și Consiliul județean al Organizației pionierilor, va urmări realizarea planului de dezvoltare în perspectivă a activității de performanță, pentru ca în anul 1973 numărul grupelor de copii să ajungă la 123, al celor de juniori la 84, al secțiilor afiliate la 255, al sportivilor legitimați la 4600, iar al sportivilor clasificați la 3600;
- se vor lua măsuri de angrenare, precum și de instruire a unor noi cadre specializate în pregătirea sportivilor din diferite discipline;
- consiliile locale pentru educație fizică și sport, asociațiile sportive, se vor îngriji ca sportivii să participe efectiv la procesul de producție și să devină exemple în muncă;
- Inspectoratul școlar județean, în colaborare cu Comitetul județean UTC, cu sprijinul consiliilor populare, va lua măsuri ca în anul 1973 toate școlile să-și amenajeze terenuri simple, sectoare pentru atletism și portici de gimnastică.

5, 4, 3, 2, 1, 0 — START...

IN COSMOSUL MICRORACHETELOR

Rachetomodelismul, o disciplină sportivă tînră, în plină lansare, și-a cucerit în județul Dimbovița numeroși adepți, în majoritate puștani aflați la vîrsta cravatorilor roșii. Rachetele lor sînt de-o șchioapă, cosmodorule — de dimensiunile unei planșete de desen, iar parașutele de recuperare nu depășesc suprafața unei... bălăste, dar acești viitori constructori ai navelor spațiale își fac acum ucenicia în astronautică cu deplină seriozitate și pasiune, cu interesul și mîgala adevăraților ingineri. Iar performanțele lor, obținute cu cîndărele zărilor, confecționate din lemn de balsam, hîrtie și cîteva foșe de aluminiu, au depășit de mult granițele județului (și chiar ale țării!), mărîturile fiind numeroase recorduri pe care le dețin.



Rachetomodelismul din Tîrgoviște obține ani de an tot mai multe succese, iar realizatorii lor sînt elevii în primii ani de școală, iată cîțiva dintre ei, gata de start, cu micromodelul lucrate cu atita mîgălă

Trei dintre orășelele județului au secții de rachetomodelism: Tîrgoviște, Pucioasa și Tîtu, dar noi ne vom opri în acest material asupra celei mai reprezentative, sugestiv intitulată „Societatea tehnico-științifică a elevilor Liceului 2 Tîrgoviște”.

Totul a pornit, aici, de la pasiunea și inițiativa tânărului profesor de fizică Radu N. Ion, maestru emerit al sportului la aeromodulism, unul dintre pionierii acestui sport din țara noastră. Profesorul a înțeles prin a trezi curiozitatea elevilor săi cu expuneri referitoare la activitatea de cercuere a cosmosului, desfășurată în lumea întregă, la rachetele care au plasat pe orbită nave spațiale sovietice și americane. Apoi, cu timpul, descrierea mecanismelor care propulsează

rachetele, amănunte din viața cosmonauților și cîteva „secrete” din meseria constructorilor au făcut ca numărul elevilor pasionați de astronautică să crească vertiginos, ivindu-se astfel posibilitatea înființării „Societății tehnico-științifice” a liceului.

O dată făcut acest pas, rachetomodeliștii tîrgovișteni au început să se prezinte la concursuri, obținînd cîteva recorduri republicane, care i-au plasat pe orbită... competițională internă. Firește, munca lor de inovație a continuat tot mai sporadic, alte și alte modele cucerind performanțe remarcabile și aprecieri din partea federației de specialitate.

CALEIDOSCOP

Tîndra profesoară de educație fizică Maria Bodea s-a făcut cunoscută printr-o inițiativă puțin obișnuită: locuind în comuna Proclucești și cîntînd să ajute cit mai mult activitatea sportivă de aici, și-a amenajat în curtea casei primului teren de sport din comună, punîndu-l la dispoziția echipei masculin de volei. Rezultatele n-au tîrziu să apară, voleiștii din Proclucești clădindu-se pe locul IV în finala pe țară a „Cupei tineretului de la seară”!

hîrnicia femeilor putea da naștere unei baze sportive atît de frumoase!

TINEREȚEA UNUI PROFESOR SEXAGENAR

neastă — a.n.) coleg de generație cu Camil Morjan. Aveam de gînd să fac aici un mic paradis al sportului, să-mi creez o sală de antrenament cu exerciții fizice, să-i fac chiar... discipoli lui! Și sîmplu a trecut. Pensem practic de la zero. Am cîștigat „atît cîteva” echipe de fotbal și cîteva altele, iar cu vremea handbalul a cucerit și el tot mai mulți adepți. Au urmat baschetul, voleiul, tenisul, sportul școlar etc. În fine, am căutat să popularizăm majoritatea disciplinelor sportive, destînd handbalul pe bucurarea de cea mai mare „prîză”.

După toate acestea, am început să mîncăm la amenajarea bazelor sportive să ținem, încă, terenurile școlii au devenit la fel de frumoase ca și stadionul orașului — construiri între timp — iar localnicii, iubitori de sport, se așezau cu plăcere în tribunele noastre pentru a urmări numeroase întreceri programate aproape zilnic.

„...În ochii lui „nea Toia” am surprins o lacrimă duioasă și am căutat să ne facem ca n-o vedem, alinîndu-ne cu privirea, peste umeri săi largi, spre fereastră. Afară se zăreau lăcătorele dreptunghiuri de bitum, pe care se întredăneau marcejele albe ale terenurilor de volei, baschet și handbal, dar în folosință cu puțin timp în urmă. Plăsele coșurilor de baschet se leănau bucurate de ploaie, iar pe biroul sexagenarului profesor de educație fizică o vedeam trîntită recent din Timișoara era semnata „Bogdana Diaconescu, fostă dumneavoastră elevă”.



Pe profesorul Anatolie Erhan l-am cunoscut într-una din zilele ploioase ale verii. Cînd am plecat din Tîrgoviște spre Pucioasa m-am măcar nu aveam certitudinea că-l vom găsi. Era vară, era vacanță și, în plus, ploaia intr-una. Nici „nea Toia” nu știa că venim, că-l vom răscoli amîntirile și-l vom răsfot albulmeu cu fotografii, dar nici noi nu ne așteptam să găsim, în persoana directorului adjunct al Liceului din Pucioasa, un bărbat viguros, cu o statură atletică și o tinută de învidiat. Știam doar că are 61 de ani și că casă considerat drept cel mai bun profesor de educație fizică din județ.

Surpriza a existat, deci, de ambele părți, așa că iată-ne în fața apelațului descăli, notîndu-ne cîteva ani amîntire sale.

„...M-am stabilit în Pucioasa acum 28 de ani. Mi-a plăcut așezarea orașului, apropierea muntilor, dar cel mai mult, m-a atras existența unui teren de tenis.eram profesor de educație fizică, absolvent al F.S.E.F. (asa se numea primul institut de educație fizică din țara

Pagină realizată de Horia ALEXANDRESCU, cu concursul corespondentului județean Mișu AVANU

RUGBY

AZI, TRIAL AL LOTULUI

Intre 2 si 22 octombrie, reprezentantii de rugby a României va intrupina un turneu in Anglia si Irlanda...

S-AU ÎNCHIEAT SEMIFINALELE CAMPIONATULUI FEMININ DE ȘAH

La sfîrsitul săptămîinii trecute, s-au încheiat întrecerile semifinalelor campionatului național individual feminin...

Iată clasamentele finale, înregistrate în cele patru grupe:

BUCUREȘTI: Elena Rădulescu (I.T.B.) 10, Zari Karibian (I.P.C.G.) Mariana Băloianu (Politehnica) și Ioana Miroslav (A.S.E.) 9...

PIATRA NEAMȚ: Viorica Ilie (Petrolul Ploiești) 7, Rodica Reicher (Electronica Buc.) 7, Daniela Nicola (Petrolul Ploiești) și Clara Baros (Muresul Tg. Mures) 6...

BRĂȘOV: Margareta Teodorescu (I.T.C.) 8, Virginia Stereou (Recolta Buc.) 5, Anca Gheorghie (C.S.M. Brașov) și Ligia Jirman (C.S.M. Timișoara) 5...

ORADEA: Renée Fărcaș (Craiova) 8, Margareta Jirman (C.S.M. Cluj) și Vera Zărnescu (I.C.P.A. Buc.) 7, Magda Brînzaru 7, Luminița Ciomara 6, Valoara Călinescu 5, Clara Ferenc 4, Elisabeta Șabo 4, Ioana Ușleu 3, Renée Fărcaș II 2, Florica Petre 1 (12 participante).

Maestrile internaționali Elisabeta Polihronide (campiona României), Alexandra Niculescu, Gertrude Baumstark și Susana Mikal sînt calificată direct în finală.

Y. NICOLAE

IULIUS ARMAȘ CAMPION DE JUNIORI

Între 6-12 septembrie, la Sala I.T.B. s-a disputat meciul de bătăi pentru titlul de campion republican pentru juniori între primii trei clasificați în finală.

La capitala unei lupte dure victoria a revenit lui Iulius Armaș (Constructorul București) cu 7/6 puncte, care cucerise titlul de campion pentru juniori între primii trei clasificați în finală.

Meziul de meciuri s-a jucat în condiții de rezistență și capacitatea de adaptare la efort a aparatului respirator și circulator.

Viteza în condiții de rezistență și schimbări bruște de direcție: Precizia în condiții de efort și cu limită de timp.

Rezistența generală (test Cooper): Ce se urmărește prin aceste norme de control?

Să se stabilească dacă jucătorul respectiv îndeplinește sau nu condițiile minime cerute de Colegiul central de antrenori.

Să se determine valoarea calitatilor și pregătirii sale în echipă (implicat diferența dintre jucătorul fruntas și unul de la tineret-rezerve).

Ponderele acestor norme este diferită, dar toate sînt supuse valabilității în funcție de criteriul fotbalistic.

Din studierea tabelelor trimise recent de echipele noastre divizionare A cu normele date pe luna august, se pot desprinde unele concluzii importante:

Majoritatea echipelor au dat pioni, pe Chirilă Simion și Vasile Diba.

Am încheiat aici o discuție a greabim, care se putea lungi cît de mult. Tulcea își redimensionează posibilitățile și renunță, în mod deliberat, la rolul de „monocultură” în sportul românesc, la misiunea orareum îngrat de a da doar „materie primă” pentru caiaș și canoae. Fără îndoială, aceste discipline vor rămîne prioritare prin forța împrejurărilor, a condițiilor naturale existente și a elementului uman abundent. Dar — aiații de ele — alte ramuri de sport sînt acum pe punctul de a depăși stadiul mugurilor.

Pavel PEANA, corespondent

CICLISM

NOI ÎNTRECERI „ÎN „CUPA ORAȘELOR”

Etapa a VII-a a Cupei Orașelor se va desfășura, conform prevederilor calendarului competițional, în zilele de 23 și 24 septembrie, în București. În prima zi, de la ora 18, concurenții vor acoeri 70 km pe șoseaua București-Ploiești (varianta Buftea), iar în ziua a doua, duminică, de la ora 16, se vor întrece pe circuitul din str. Cimpina.

În încheiere, am dori să înfățișăm unele rezultate mai remarcabile obținute de sportivii tulcei în competițiile sezonului oficial 1971-1972?

În primul rînd se situează promovarea echipei de fotbal „Delta” în eșalonul secund al soccerului românesc. Apoi, o altă promovare în tîr-o divizie superioră, la vellei masculin, s-a obținut pe același nume. Minibaschetiștii au reușit performanța de a ocupa locul II în „Cupa Federației”, desfășurată recent la Pitești. Echipa de volei a liceului „Spiru Haret” a promovat în divizia scolară, iar echipa liceului din Măcin s-a clasat pe locul II la faza de zonă. Caiacul-canoa, sportul nostru tradițional, a dat fărîl doi campioni europeni de juniori în persoana Mariel Cozma și a lui Ivan Lisov și doi vicecam-

fotbal

NORMELE DE CONTROL - UN SPRIJIN DE MAXIMĂ IMPORTANȚĂ ÎN ACTIVITATEA ANTRENORILOR

În acest an competițional, spre deosebire de anul trecut, în care testul Cooper (cu toate reliefele unora) s-a dovedit utilitatea, Federația Română de Fotbal — prin Colegiul central de antrenori, în dorința de a organiza pe plan superior procesul instructiv-educativ — a stabilit un nou sistem de norme de control.

De ce sînt necesare aceste norme de control? Pentru ca energia cheltuită în prezența de un sportiv în timpul pregătirii pentru jocuri să nu se pierdă în gol, antrenorul trebuie să-și reprezinte cît mai concret particularitățile individuale ale jucătorilor săi. Într-o expresie cantitativă obiectivă perfect precizată, în așa fel încît exercitiile selectate pentru el să aibă efectul necesar. Reprezentarea generală, chiar a unui antrenor experimental, desigur, să nu permită, deseori, să se distanțeze de la întrebarea ce trebuie făcut într-un caz sau altul.

Să se stabilească dacă jucătorul respectiv îndeplinește sau nu condițiile minime cerute de Colegiul central de antrenori.

Să se determine valoarea calitatilor și pregătirii sale în echipă (implicat diferența dintre jucătorul fruntas și unul de la tineret-rezerve).

Ponderele acestor norme este diferită, dar toate sînt supuse valabilității în funcție de criteriul fotbalistic.

Din studierea tabelelor trimise recent de echipele noastre divizionare A cu normele date pe luna august, se pot desprinde unele concluzii importante:

Majoritatea echipelor au dat pioni, pe Chirilă Simion și Vasile Diba.

Am încheiat aici o discuție a greabim, care se putea lungi cît de mult. Tulcea își redimensionează posibilitățile și renunță, în mod deliberat, la rolul de „monocultură” în sportul românesc, la misiunea orareum îngrat de a da doar „materie primă” pentru caiaș și canoae. Fără îndoială, aceste discipline vor rămîne prioritare prin forța împrejurărilor, a condițiilor naturale existente și a elementului uman abundent. Dar — aiații de ele — alte ramuri de sport sînt acum pe punctul de a depăși stadiul mugurilor.

Pavel PEANA, corespondent

Meziul de meciuri s-a jucat în condiții de rezistență și capacitatea de adaptare la efort a aparatului respirator și circulator.

Viteza în condiții de rezistență și schimbări bruște de direcție: Precizia în condiții de efort și cu limită de timp.

Rezistența generală (test Cooper): Ce se urmărește prin aceste norme de control?

Să se stabilească dacă jucătorul respectiv îndeplinește sau nu condițiile minime cerute de Colegiul central de antrenori.

Să se determine valoarea calitatilor și pregătirii sale în echipă (implicat diferența dintre jucătorul fruntas și unul de la tineret-rezerve).

Ponderele acestor norme este diferită, dar toate sînt supuse valabilității în funcție de criteriul fotbalistic.

Din studierea tabelelor trimise recent de echipele noastre divizionare A cu normele date pe luna august, se pot desprinde unele concluzii importante:

Majoritatea echipelor au dat pioni, pe Chirilă Simion și Vasile Diba.

Am încheiat aici o discuție a greabim, care se putea lungi cît de mult. Tulcea își redimensionează posibilitățile și renunță, în mod deliberat, la rolul de „monocultură” în sportul românesc, la misiunea orareum îngrat de a da doar „materie primă” pentru caiaș și canoae. Fără îndoială, aceste discipline vor rămîne prioritare prin forța împrejurărilor, a condițiilor naturale existente și a elementului uman abundent. Dar — aiații de ele — alte ramuri de sport sînt acum pe punctul de a depăși stadiul mugurilor.

Pavel PEANA, corespondent

normele fără ca medicul să participe și să coroboreze datele exprimate cifric cu datele fiziologice (puls-tensiune);

— Norma cu conținut fizic-tehnic este tratată superficial de majoritatea jucătorilor (și chiar de unii antrenori), ei fiind preocupați de obținerea normei de timp și mai puțin de precizia în execuții. Trebuie să atragem atenția antrenorilor că această normă de control, care pare simplă la prima vedere, a fost pusă intenționat după proba de rezistență în regim de viteză, ca să poată arăta cît de mult este influențată precizia în execuție de efortul depus;

— Interpretînd datele de la norma de rezistență în regim de viteză (3x30 m) cu datele de la testul Cooper se observă că majoritatea echipelor s-au axat în perioada pregătitoare mai mult pe dezvoltarea rezistenței în regim de viteză și mai puțin pe rezistența generală, ceea ce nu este rău;

— Și la proba de circuit apar diferențe mari de timp, ca urmare, după părerea noastră, a felului superficial de executare a exercițiilor, alit sub aspectul corectitudinii, cît și al amplitudinii mișcărilor, tendința fiind aceeași — obținerea timpului. Acest aspect nu dărează decât la victorie imaginii asupra posibilităților reale ale jucătorilor și deci nu poate constitui un criteriu pentru orientarea pregătirii viitoare a jucătorului.

Proba de rezistență în regim de

viteză cu schimbarea direcției (3x30 m). Din datele culese, apar diferențe surprinzătoare de timp între loturile 7 și 8, Mureș — la jucătorii Fazekas, în comparație cu jucătorul Györfi, de la Steagul roșu, care este de asemenea jucător de viteză și care parcurge aceeași distanță în timpul de 12,2—12,4. Asemenea exemple mai sînt și nu puține la număr. Trebuie să atenționăm că este obligatoriu a se respecta unghiul de 45° în schimbarea direcției de alergare, pentru a nu se altera timpul de parcurgere a distanței. Credem, de asemenea, că este cazul să se acorde toată atenția alt calitatii cronometrelor, cît și corectitudinii mînuirii acestora.

Se atrage atenția secțiilor de fotbal să acorde o atenție deosebită dării acestor norme în lupte ce urmează, tînd cît de starea de oboseală fizică a jucătorilor și de starea psihică a echipei.

Chiar dacă aprecierea performanței actuale a fotbalistului este uneori grea și poate fi influențată de greșeala subiectivității, considerăm că normele de control, ale căror rezultate pot fi ușor analizate statistic — ca un mijloc elocvent de comparație între rezultatele explorării funcționale și performanța propriu-zisă — nu trebuie să lipsească din diagnosticul medicului sportiv în colaborarea directă cu antrenorul.

Robert COSMOC antrenor federal

MECIURILE RAPID - STEAUA ȘI STEAGUL ROȘU - U.T.A. SE VOR DISPUTA SÎMBĂȚĂ

Deoarece echipele Rapid și U.T.A. vor susține săptămîina viitoare partidele retur din competițiile europene, Federația română de fotbal a stabilit ca meciurile Rapid-Steaua și Steagul roșu - U.T.A. din etapa a IV-a a campionatului diviziei A, să se dispute sîmbăta după-amiază.

Partida Rapid - Steaua va avea loc pe stadionul 23 August, cu începere de la ora 18.30.

„CUPA CARMEN” LA FOTBAL FEMININ

Cu prilejul celei de a 35-a aniversări de la înființare, asociația sportivă Flacăra roșie București organizează o competiție de fotbal feminin dotată cu „Cupa Carmen”. La startul acestei competiții iau parte cele mai bune 14 formații din Municipiul București, în frunte cu prima campioană a Capitalei — Venus. Între echipele care se vor întrece timp de o lună (pe stadionul Flacăra Roșie), pentru câștigarea Frumuseții trofeu pus în joc: Venus, Unirea Tricolor, Rapid, Carmen, Doina, Minerva, Volint, Diana, Miorița, Dacia, Buceafărul, Juventus, Speranța, Băneasa.

AGENDĂ BUCUREȘTEANĂ

SÎMBĂȚĂ 23 SEPTEMBRIE

Stadionul 23 August, ora 18.30: Rapid - Steaua (tineret-rezerve); ora 19.30: Rapid - Steaua (Divizia A).

DUMINICĂ 24 SEPTEMBRIE

Stadionul Republicii, ora 14: Sportul studentesc - Dinamo (Divizia A); Stadionul Politehnica, ora 10: Sportul studentesc - Dinamo (tineret-rezerve); Stadionul Metalur, ora 11: Metalur - Dunărea Giurgiu (Divizia B); Stadionul Dinamo, ora 11: Dinamo Obor - Sirena (Divizia C).

Terenul Flacăra, ora 11: Flacăra roșie - Sportul Cîmpeni (Divizia C); Terenul Autobuz, ora 11: Autobuzul - Volintza (Divizia C); Terenul Electronica, ora 11: Electronica Obor - Celuloza Căilărași (Divizia C); Terenul Larmet, ora 11: Larmet - Unirea Tricolor (Divizia C).

BASCHEȚĂ

APROPIEREA COMPETIȚIILOR SE FACE TOT MAI MULT SIMȚITĂ

Apropierea începerii campionatelor republicane de baschet, precum și a participării echipelor românești la C.C.E. și la Cupa cupelor, determină o amplificare a activității de pregătire a celor mai bune formații din țara noastră.

Campiona feminină, Rapid, care nu va beneficia, pînă după campionatul european din Bulgaria, de aportul antrenorului emerit Sigismund Ferencz și al jucătoarelor Gabriela Nicola și Doina Prăzaru, se antrenează, în aceste zile, sub îndrumarea maestrilor sportului Anca Racoviță. La pregătiri, găzduite de sala Giulești și de pista de atletism a stadionului, iau parte Dorina Suliman, Steliana Basarabia, Luiza Tai, Elena Nicolae, Măria Böhn, Mioara Găescu, Doina Buda (desi nu este complet refăcută după accidentul suferit în primăvară), Elisabeta și Esterina Pațjek (transferate de la Constructorul Arad) și, bineînțeles, Anca Racoviță.

După tratative îndelungate, s-a reușit fuziunea dintre divizionara A A.S. Armata și divizionara B Universitatea Cluj. Noua echipă va evolua, din toamna acestui an, în divizia A sub îndrumarea antrenorului Nicolae Martin. În ediția 1972-1973 a diviziei A, Universitatea Cluj va folosi următorul lot (între paranteze, echipele din care provin): Floarea Trandafir—Anca.

FUZIUNARE ÎNTRE A. S. ARMATA ȘI UNIVERSITATEA CLUJ

După tratative îndelungate, s-a reușit fuziunea dintre divizionara A A.S. Armata și divizionara B Universitatea Cluj. Noua echipă va evolua, din toamna acestui an, în divizia A sub îndrumarea antrenorului Nicolae Martin. În ediția 1972-1973 a diviziei A, Universitatea Cluj va folosi următorul lot (între paranteze, echipele din care provin): Floarea Trandafir—Anca.

Idlko Sipos, Enikő Taar, Olimpia Neța, Agnesa Farkas, Ana Maria, Gabriela Vancea, Maria Petrescu (toate de la A.S.A.), Cecilia Călinescu (Universitatea), Elisabeta Müller (Liceul „Bolyai” Tg. Mureș), Lucia Lazăr, Elena Petrescu (Școala sportivă Satu Mare), Enikő Farkas (Voinic, Tg. Mureș), Sanda Pop (Școala sportivă Zalău).

TURNEU INTERNAȚIONAL LA TIMIȘOARA

De azi pînă duminică, se dispută, în sala Olimpia din Timișoara, un turneu internațional la care iau parte formațiile Universității Cluj, Universității Timișoara, Voievozi Timișoara și selecționați orașului Șoghele.

ÎNCEPE CAMPIONATUL SCOLARILOR ȘI JUNIORILOR

Duminică au sîntat, în ediția 1972-1973 a campionatului republican al elevilor și juniorilor, cele 96 de echipe (46 de fete, 48 de băieți, împărțite în cîte opt serii a șase formații) participante în competiție. Primul tur se va disputa, în aer liber, pînă la 22 octombrie, urmînd ca următoarele două să aibă loc, în sală, între 28 ianuarie - 23 februarie 1973 (etapa săptămînală) și între 4 și 8 aprilie (sub formă de turnee). Turneele finale se vor desfășura la Brașov, între 15 și 19 aprilie.



Antrenament de conducere minigol. Exersază componenții echipei „Bolyai” din Tg. Mureș (sub îndrumarea prof. A. Madaras), participantă la divizia elevilor și juniorilor

ASPRĂȚII ȘI PERSPECTIVELE ALE SPORTULUI TULCEAN

Vestită pentru promisiunile de campioni ai caiacului și canoiei pe care le-a dat sportivul românesc, pentru flotile de aur care a pornit de aici, Tulcea — poarta Deltei — se lansează cu aspirații, ambiții și perspective noi pe harta sportului românesc.

În dorința de a afla amănunțit despre planurile care se întăpesc aici, ne-am adresat tovarășului Ion Olaru, președintele C.J.E.F.S. Tulcea.

— Precizați-ne, mai întii, actualele direcții ale activității practice pe care și-o propun cadrele de specialitate din județ...

— Obiectivele principale ale sportului tulcean sînt cuprinse într-un plan de măsuri pe cinci ani, care înglobează principalele sarcini lesate de activitatea sportivă de masă și de performanță din județul nostru. Cum era normal, ponderea principală revine muncii cu copiii și juniorii. Din mijlocul lor se nasc viitorii performeri.

Urmînd această cale, de valorificare și afirmare a tinerelor talente, am înființat centre de inițiere și perfecționare pe lîngă majoritatea liceelor și școlilor generale din județ. În această acțiune de atragere spre terenul de sport a celor mai apti și mai dotați tineri sub copii, am primit un sprijin substanțial din partea Inspectoratului județean școlar și a Comitetului județean U.T.C.

— Care sînt aceste centre și cum sînt dotate?

— Voi începe cu caiacul-canoa, „specialitatea casei”, baza afirmării sportului tulcean. Ele sînt în număr de 11 și dispun de toate cele necesare. Au luat ființă centre la Jurilovca, Mahmudia, Sărchioi, Murighiol, Sf. Gheorghe, Mla 23, Crisan, Chilia, Carsoarnan și două la Tulcea (Liceul agricol și Școala M.A.I.A.A.). De aici se selecționează elementele valoroase pentru promovarea în echipele „Pescarul” Tulcea și „Răsăritul” Sulina. Urmează, apoi, centrele de inițiere și perfecționare pe lîngă școlile de fotbal, baschet, tenis, mîndînd la fotbal, bineînțeles, în număr de cinci la Tulcea, Măcin, Sărchioi, Baia și Babadag, Multi puștiși și vizează în prosopă divizionară B, „Delta”, acum sîrăciată aproape total de elementele din județ. Voleiul ocupă și el un loc însemnat în activitatea noastră mai ales de cînd echipa masculină (Del-

ta) a reușit să promoveze în divizia B. Astfel, la Sulina, Măcin, Isaccea și Tulcea (Liceul pedagogic și Liceul „Spiru Haret”) au luat ființă centre care își propun să lanseze elementele de perspectivă. Nu sînt uitate nici halterele, culturismul, luptele și minibaschetul. Liceul agricol și Școala M.A.I.A.A. Tulcea vor avea, probabil, un cuvînt de spus în aceste discipline mult îndrăgite de tineretul tulcean. Un ultim amănunț: vara aceasta au fost organizate, în vacanța elevilor, centre de inițiere la înot și atletism la Sulina, Tulcea, Sărchioi și Isaccea.

— Unde își desfășoară activitatea toate aceste centre?

— Fără să fie încă ideală, baza sportivă materială a județului se află în plină dezvoltare, ceea ce vine în întîmpinarea intențiilor noastre de a generaliza acțiunea de inițiere. Concursul organizat în această vară, sub lozina „Cea mai frumoasă bază sportivă amenajată prin resurse proprii” a avut darul să îmbogățească în mod considerabil baza materială a județului. Dispunem la această oră, potrivit unei statistici, de 80 terenuri de handbal, 95 de volei, 107 sectoare de sărituri și 55 de gimnastice. Concursul la care ne-am referit și care s-a încheiat la 15 septembrie, o dată cu începerea cursurilor școlare), a scos în evidență munca susținută pentru amenajarea de baze sportive simple a tinerilor din Isaccea, Cătaloi, Murighiol și Aglișhol.

În încheiere, am dori să înfățișăm unele rezultate mai remarcabile obținute de sportivii tulcei în competițiile sezonului oficial 1971-1972?

În primul rînd se situează promovarea echipei de fotbal „Delta” în eșalonul secund al soccerului românesc. Apoi, o altă promovare în tîr-o divizie superioră, la vellei masculin, s-a obținut pe același nume. Minibaschetiștii au reușit performanța de a ocupa locul II în „Cupa Federației”, desfășurată recent la Pitești. Echipa de volei a liceului „Spiru Haret” a promovat în divizia scolară, iar echipa liceului din Măcin s-a clasat pe locul II la faza de zonă. Caiacul-canoa, sportul nostru tradițional, a dat fărîl doi campioni europeni de juniori în persoana Mariel Cozma și a lui Ivan Lisov și doi vicecam-

ploni, pe Chirilă Simion și Vasile Diba.

Am încheiat aici o discuție a greabim, care se putea lungi cît de mult. Tulcea își redimensionează posibilitățile și renunță, în mod deliberat, la rolul de „monocultură” în sportul românesc, la misiunea orareum îngrat de a da doar „materie primă” pentru caiaș și canoae. Fără îndoială, aceste discipline vor rămîne prioritare prin forța împrejurărilor, a condițiilor naturale existente și a elementului uman abundent. Dar — aiații de ele — alte ramuri de sport sînt acum pe punctul de a depăși stadiul mugurilor.

Pavel PEANA, corespondent

Meziul de meciuri s-a jucat în condiții de rezistență și capacitatea de adaptare la efort a aparatului respirator și circulator.

Viteza în condiții de rezistență și schimbări bruște de direcție: Precizia în condiții de efort și cu limită de timp.

Rezistența generală (test Cooper): Ce se urmărește prin aceste norme de control?

Să se stabilească dacă jucătorul respectiv îndeplinește sau nu condițiile minime cerute de Colegiul central de antrenori.

Să se determine valoarea calitatilor și pregătirii sale în echipă (implicat diferența dintre jucătorul fruntas și unul de la tineret-rezerve).

Ponderele acestor norme este diferită, dar toate sînt supuse valabilității în funcție de criteriul fotbalistic.

ÎN OBIECTIV: DIVIZIA C

Cea de a cincea „reuniune” a echipelor din Divizia C în anul campionat a fost relativ calmă, cu toate că din cele 34 de jocuri, doar 48 s-au terminat cu victoria gazdilor (46 de formații și-au încheiat jocurile „remiză”, iar 13 au cedat pe teren propriu). În general, favoritele au reușit să intre în posesia punctelor puse în joc chiar și în deplasare, ca de pildă, Flacăra Moreni pe terenul din Caracal.

L.R.A. Cimpina la Ploiești cu noua promovată Chimia Brazi, Marina Mangalia la Tulcea, Automatica Alexandria pe terenul din Tr. Măgurele cu C.F.R. Roșiori și C.F.R. Sighișoara la Zărnești, cu Torpedo. Înaintările au avut o productivitate medie, marcînd 210 goluri, ceea ce reprezintă o medie de 2,5 goluri de meci. Cele mai productive atacuri au avut în etapa aceasta team-urile din seriile VII și XII, care au înscris cîte 24 de goluri, iar la polul opus s-au aflat înaintările din seria a III-a, care au introdus balonul de numai 10 ori în

portile adversarelor. Performerul etapei, fostul divizionar B. Valterii textila Lugoj 7-0 cu Victoria Craiova debutantă în „C”.

Continuă să se afie în formă bună și după etapa a V-a eteva dintre noile promovate. Astfel, Locomotiva Adjud se află pe locul 1-2 în seria a II-a. C.L.L. Blaj conduce în grupa a IX-a, la fel și I.C.I.M. Brașov în seria a XII. Aceste echipe au luat un start bun și reușite să facă față cu brio dificultăților competiției, desi au lăsurat comasate din jucătorii tineri, majoritatea lor provenind din campionatul județean. Dar, sîntem doar la început.

Se pare că una dintre cele mai echilibrare serii, din punct de vedere valoric, este a VII-a. Aici, la egalitate de puncte (6) sînt înscrise în fruntea clasamentului nu mai puțin de șase echipe. În diferența dintre ocupantele pozițiilor I și XIV (Vulturii textila Lugoj și Victoria Craiova) este de numai 3 puncte. E interesant și faptul că nici una dintre frunțase n-a

reușit să obțină maximum de puncte. Ie, ci doar șase echipe clasate pe primele locuri în serii au totalizat cîte 9 pt. T.M. București, Flacăra Moreni, Victoria Călan, Muresul Deva, Mineralul Cavnic și I.C.I.M. Brașov.

Ca și în etapele precedente, dumașica trecut arbitrii au avut de furcă cu fotbalistii indisciplinați. La Carei însă s-a întîmplat un caz de huliganism în toată regula. La meciul Voinea Carei - Bradul Vișeu, arbitru Gh. Izbîrcanu (Timișoara) a fost lovit de unii jucători de la Vișeu.

Este de așteptat ca cei vinovați să fie sancționați cu pilduătoare severitate!

T. RABȘAN

PRIMA PARTIDĂ A REPREZENTATIVEI

(Cîrmare din sup. 1)

reprezentația echipei României, numai pentru - Savonius, Ranta, Heikkila și Toivola se vor afla în teren în



DOMIDE

meciul de miercuri seara, în mod normal, ar mai fi trebuit să fie și al cîntecului, căpitanul echipei, Soomalaainen, dar și a devenit în ultimul moment indisponibil. Astfel că este foarte probabilă absența sa în meciul la care se referim. Al-

cul de jucători mai vechi, cei recent introduși în formație doresc să ducă în continuare spre afirmare euforia echipei, deoarece s-a se impună în această nouă ediție a campionatului mondial în care au luat un start favorabil.

Deși fotbalistii finlandezi recunosc valoarea echipei române, ei speră, totuși, să realizeze și în fața acesteia victoria din partida cu Albania. Ei stimulează în acest sens foarte mult și succesele de răsunet obținute de reprezentanții țării lor la recentele Jocuri Olimpice, succese care au creat aici o atmosferă de mare euforie.

Dacă „II”-le finlandez se află, deci, într-un vîrabil progres, confirmat de ultimele rezultate obținute, echipa României a apărut în meciul cu Austria în rezerva (față de toamna trecută și de sezonul de primăvară). Între timp s-a mai redresat potențialul ei general, și mai ales cel ofensiv a crescut, așa cum s-a demonstrat-o ultimele jocuri de verificare susținute înainte peccării din țară. Totuși, la ora actuală, diferența de forță dintre echipele României și Finlandei nu mai apare ast de pregnantă cum a fost ea în anul trecut, cînd victoria fotbalistilor noștri pe stadionul din Helsinki putea fi fără greș anticipată.

Întînd seama și de accidentările produse de faptul că din echipa noastră vor lipsi mine seară (marți-seară) un Dembrovski și un Dobren, meciul se anunță mult mai echilibrat decît cel disputat tot aici în septembrie 1971.

Prima șansă aparține, totuși, echipei României, în lăvoroarea cărei

pledează, așa cum sublinia cu justete și căpitanul ei Mircea Lucescu, experiența internațională mai mare acumulată, precum și valoarea tehnică superioară pe care o deține campionatul mondial în care au luat un start favorabil.

